

上街信息

第 23 期

中共上街区委办公室

2023 年 4 月 14 日

中心路街道强化春季污染治理措施 推进空气质量向好创优 一是加强领导，明确责任。成立中心路街道大气污染防治工作领导小组，制定 2023 年大气污染防治工作实施方案、2023 年扬尘污染治理工作实施方案，按明确职责，落实分工，全力推进扬尘污染治理工作。二是加强宣传，积极引导。充分利用 LED 屏、横幅、宣传标语等媒介，宣传环保政策法规和环保知识，提升广大群众保护环境的积极性和主动性。三是突出重点，全力整治。将巡查作为当前工作的重点，对辖区内开展全天候全覆盖的巡查管理；采取日常巡查+定点盯守的方式，加大污染源排查力度，坚决杜绝黄土裸露、露天喷涂、室外焊接、地面积尘等情况，确保做到第一时间发现、第一时间处置。（中心路街道）

工业路街道多措施推动工资集体协商提质增效 一是加大宣传，组织工作人员集中学习协商内容及流程，深入企业开展摸底排查工作，全方位宣传工资集体协商的相关法律法规和政策，明确企业及职工在工资、工作时间、劳动安全与卫生、女职工用工等方面的相关规定；二是强化监督，积极深入基层工会组织指导，认真了解企业经营者和职工对工资集体协商的看法，进一步提高协商内容的针对性和实效性，确保工资集体协商工作落到实处；三是加强指导，通过沟通、协商、签约、公示等程序，规范协商程序，维护职工利益和企业发展，确保协商工作具有法律效力，为协商的履行提供保障。截至目前，辖区 16 家企业已签订集体合同，涉及职工 960 余人。（工业路街道）

上街区点亮辖区“夜经济” 守护城市“烟火气” 近日，济源路街道办联合辖区景文百货启动了“烟火集市”活动。汇聚中华美食，打造“夜食”街区。发放美食消费券、赠送纪念品，鼓励商户扩大经营规模、延长营业时间，汇聚特色美食 100 余款，形成上街“夜食”特色示范街区；完善多元业态，打造“夜购”商圈。以景文百货、“熙梦里”等商圈为载体，推出各式各样非遗手工、温度手作等创意作品，融合商超、休闲、娱乐等功能和文化创意、文艺观演等复合型商业业态，打造上街“夜购”商圈制高点；丰富文化生活，打造“夜娱”高地。特设游乐区域，优化基础设施，配置碰碰车、网红秋千等游玩项目，打造各类特色文艺演出，增加集市趣味性。截至目前，已发放消费券 10000 余张，人流量破 5 万人次。（济源路街道）

区人社局用好降费政策 积极助企纾困 一是保持阶段性费率的连续性，稳定社会预期。自 2015 年，失业保险费率“三降五延”，总费率由 3% 降至 1%；2018 年起工伤保险开始降费，工伤保险以现行费率为基础下调 50%。二是在经办执行中，保障市场主体普遍受益。根据郑州市社保中心统一安排，通过内嵌征缴比例到信息系统，实现降费率“直兑直达”，企业无需申请，零成本享受政策。至目前，我区失业保险享受减税降费 1562 户，工伤保险享受减税降费 1641 户。三是在政策实施中，职工同时受益。减收失业、工伤保险费，助力企业降低用工成本，积极支持企业纾困发展。截至目前，失业保险享受减税降费惠及 18795 人次，累计降费 635 余万元；工伤保险享受减税降费惠及 20855 人次，累计降费 118 余万元。（区人社局）

区财政局圆满完成 2022 年度部门决算编审工作 一是提前谋划，做好培训。组织决算编报工作人员参加业务培训，讲解决算报表填报口径及要求，对 2022 年决算报表的变化、编报过程中需要重点关注、容易出错的问题以及部门决算编报软件操作等进行重点讲解，提高决算编报水平。二是紧密联系，加强指导。通过郑政钉，做好上传下达，及时传达上级财政部门的最新要求、解决财务人员反馈的问题。对于缺乏经验的财务人员则进行面对面、老带新的方式辅导，逐个攻破，兼顾效率与准确性。三是逐级审核，层层把关。本次部门决算采取单位自审、科室复审、国库终审的顺序严格审核，层层把关，确保部门决算真实、准确、完整地反映部门预算执行情况，现已顺利完成全区 100 余

家预算单位市级会审。（区财政局）

市生态环境局上街分局全力保障生态环境安全 一是强化重点企业监管，以重点企业和涉危企业为重点，现场检查环境风险源，对危险废物重点场所和重点环保设施、企业环境应急培训和演练的落实情况进行全面排查，做到全覆盖、无死角。二是突出环境问题整改，建立问题、标准、整改清单，定人明责限时，同时对风险隐患整改“回头看”，做到跟踪问效，确保问题真解决、真有效、无反弹。三是建立长效机制，对产废单位常态化开展“监管+帮扶+整改”的模式，督促指导重点排污单位编制突发环境事件应急预案，强化环境应急值守和信息报送。截至目前，共检查重点企业 450 余家次，排查环境安全隐患，已全部整改到位。（市生态环境局上街分局）

△ 近日，上街区峡窝镇博文社区爱心驿站被全国总工会评为 2022 年“最美工会户外劳动者服务站点”。（峡窝镇）

△ 近日，区市场监管局被评为郑州市 2022 年度“双随机、一公开”监管工作先进集体。（区市场监管局）

△ 4 月 8 日，区法院启动“豫剑执行”一助企纾困保民生第三期集中执行活动，本次集中执行活动共共结案 16 件，其中 9 件达成和解，执行完毕 6 件，执行到位金额 216.31 万元。（区法院）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高 歌 郝 婕